

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Линник Илоны Григорьевны «Тренировка дыхательной мускулатуры в комплексной терапии пациентов с хронической сердечной недостаточностью», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

В последние десятилетия наблюдается стремительный рост числа больных с хронической сердечной недостаточностью (ХСН) пожилого и старческого возраста. Саркопения – важнейший гериатрический синдром, появление которого означает значительное ухудшение прогноза пациента в отношении жизни и ее качества. Особую роль в прогрессировании ХСН играют атрофические нарушения дыхательной мускулатуры. Независимо от вызвавшей их причины их развитие влечет за собой нарастание клинических симптомов заболевания, нейрогормональную гиперактивацию и достоверное возрастание смертности.

Несмотря на высокую клиническую и прогностическую значимость саркопении диафрагмы, эта проблема нередко остается без должного внимания со стороны врачей, а порой и вообще игнорируется. Кроме того, её профилактика также представляет собой непростую задачу. Предлагаемые в современной литературе подходы к увеличению силы и выносливости диафрагмы включают в себя использование различных аппаратов, создающих сопротивление на выдохе либо вдохе. Однако недостаток тщательно продуманных проспективных исследований в этой области ограничил доказательную базу указанных методов. Имеющиеся руководства по их использованию у пациентов с ХСН основываются преимущественно на практическом опыте и мнении экспертов.

Поэтому выбранная Линник И.Г. тема диссертационного исследования представляется крайне актуальной для медицинской науки и практики. Автором предложен простой и доступный метод коррекции саркопении диафрагмы путём полного диафрагмального дыхания. Несомненным достоинством работы является четко продуманный и системный подход к оценке влияния этого метода у пациентов с ХСН. Автором учтены не только показатели клинического статуса, но и многочисленные инструментальные характеристики сердечной недостаточности, показатели смертности и повторных госпитализаций, и главное, побочные эффекты.

Автором обследовано достаточное количество пациентов, что является необходимым для получения статистически достоверных результатов и

выводов. Соблюдены критерии отбора пациентов, адекватно сформированы и обследованы группы исследования.

Поставленные в работе задачи полностью решены, что отражено в выводах и практических рекомендациях, а результаты исследования довольно полно представлены в печати: автором опубликовано 11 печатных работ, из них 3 статьи в журналах, рецензируемых ВАК.

Таким образом, по актуальности темы, научной новизне, практическому значению и методическому уровню работа Линник Илоны Григорьевны «Тренировка дыхательной мускулатуры в комплексной терапии пациентов с хронической сердечной недостаточностью» соответствует критериям, установленным п. 2.2 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 г. № 2-13, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заведующий кафедрой внутренней медицины № 1
Института «Медицинская академия имени С. И. Георгиевского»
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет
им. В.И. Вернадского»
д-р мед. наук, профессор

А.В. Ушаков

Адрес: бульвар Ленина, 5/7, Симферополь, 295051, Республика Крым, РФ.
Тел.: +79787511949,
e-mail: ushakovav88@mail.ru,
сайт организации: <http://www.ma.cfuv.ru>

Доктор медицинских наук, профессор Ушаков Алексей Витальевич согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

А.В. Ушаков

Подпись доктора медицинских наук профессора А.В. Ушакова заверяю.

Директор Института «Медицинская академия имени С.И. Георгиевского» ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского», профессор



Е.С. Крутиков